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Mensen met hiv in Nederland ervaren in 2020 minder stigmatisering door familie en vrienden 
dan in 2007. Dit is ook op het werk en in de financiële dienstverlening het geval. Stigmatiserende 
berichten in de media zijn ook afgenomen, maar komen nog steeds zeer vaak voor. 

Veel mensen hadden ervaring met stig-
matisering in de LHBTI+ gemeenschap 
(59%), met seksuele partners (57%) en 
tijdens het uitgaan (56%). Er is hier geen 
verbetering te zien ten opzichte van 2007.

Er is een toename van stigmatiserende  
reacties in de zorg, hoewel alleen de  
toename in ziekenhuizen statistisch  
significant was. De onderstaande 
uitingsvormen van stigmatisering 
komen in 2020 vaker voor dan voor-
heen.

Bijna alle mensen met hiv zijn bekend met n=n (98%).  
n=n staat voor de boodschap dat iemand met een onder- 
drukt virus hiv niet kan overdragen. Zij kregen deze kennis 
van hun hiv-behandelaar of -consulent, de Hiv Vereniging, 

of via de media. 50% geeft aan dat dit een 
zeer positieve impact had op hun ervaring 
van hun hiv. 13% is nog niet overtuigd van  

de n=n boodschap.
https://www.hivvereniging.nl/n-is-n 

VRAGEN OVER LEVEN MET HIV? 
Servicepunt van de Hiv Vereniging 
020-689 25 77, ma, di, do van 14 - 22 u
servicepunt@hivvereniging.nl  
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MEER STIGMA IN DE ZORG

2020 <> 2007

Ervaringen met stigmatisering kunnen leiden tot 
een slechtere mentale gezondheid, minder sociale 
steun en minder therapietrouw. 

PrEP
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De meeste mensen met hiv zijn bekend met 
PrEP (94%). 80% heeft deze kennis in de 

afgelopen vijf jaar verworven. 
37% geeft aan dat de kennis 
over PrEP een zeer positieve 

impact heeft gehad op hoe zij hun hiv 
ervaren. 

n = n

WAT MOETEN WE DOEN?
Verminder stigmatisering in de media,  
in de LHBTI+ gemeenschap, met daten 
en in de zorg. Dus:
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naaste familie

-9%

verspreid de boodschap n  =  n 

praat over PrEP 

stimuleer mensen na te denken over 
hun denkbeelden en vooroordelen  
over hiv en over mensen met hiv

maak de negatieve gevolgen van 
stigmatisering duidelijk
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